
Εκπαιδευτικός Όμιλος 2024 

Θεματολογία: «Μουσική και Θέατρο στην Εκπαίδευση» 

 

Οι οδηγίες  του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α για το αναβαθμισμένο πρόγραμμα Ολοήμερου Δημοτικού 

Σχολείου και Νηπιαγωγείου, εντάσσουν στην 3η ζώνη τη δημιουργία «Σχολικών Μαθητικών 

Ομίλων». Το Δημοτικό Σχολείο της Ν. Φώκαιας, το οποίο δεν ανήκει στα σχολεία με 

διευρυμένο ωράριο, με κοινή απόφαση του συλλόγου διδασκόντων, αποφάσισε τη 

δημιουργία Σχολικού Μαθητικού Ομίλου με θεματική «Μουσική και Θέατρο στην 

Εκπαίδευση». 

Πλαίσιο λειτουργίας: Ο μαθητικός όμιλος ο οποίος θα διαρκεί δύο διδακτικές ώρες 

εβδομαδιαίως, θα στελεχωθεί από δύο εκπαιδευτικούς διαφορετικών ειδικοτήτων 

(μουσικής –θεατρικής Αγωγής). Επιπρόσθετα ο όμιλος θα απαρτίζεται από την εθελοντική 

συμμετοχή των μαθητών της Δ' και Ε΄ τάξης του Δημοτικού Σχολείου Ν. Φώκαιας. Η 

λειτουργία του ομίλου θα ξεκινήσει μετά τις 16 Οκτωβρίου 2023 και θα ολοκληρωθεί μέχρι 

τις 31 Μαΐου 2024. 

 

Σκοπός Λειτουργίας: Η δημιουργία του ομίλου έχει απώτερο σκοπό να καλλιεργήσει και να 

εμφυσήσει στους μαθητές τις πανανθρώπινες αξίες όπως την φιλιά, την ομαδικότητα, τη 

συνεργασία, την αλληλεγγύη, τον αλληλοσεβασμό, την ισότητα, την αποδοχή της 

διαφορετικότητας, την ειρηνική συμβίωση, μέσα από τη διαθεματική προσέγγιση της 

μουσικής και της Θεατρικής Αγωγής. Οι μαθητές μέσα από την τέχνη της μουσικής και της 

Θεατρικής Αγωγής καλούνται να αλληλεπιδρούν μεταξύ τους, να συνεργάζονται και να 

δρουν ομαδικά, να εκφράζουν τη δημιουργικότητα τους και τις ιδέες τους με ψυχαγωγικό 

τρόπο. 

 

Ειδικοί  Στόχοι: Μέσα από τη λειτουργία του ομίλου, ενθαρρύνεται η καλλιέργεια 

ιδιαίτερων ενδιαφερόντων και κλίσεων των μαθητών, καθώς επίσης, ο εμπλουτισμός 

ευκαιριών, τρόπων και μέσων για ψυχαγωγία με σκοπό τη δημιουργική απασχόληση και 

την ελεύθερη έκφραση τους. Πιο συγκεκριμένα, επιδιώκονται οι παρακάτω ειδικοί στόχοι 

για τους μαθητές: 

● Η εκμάθηση της μουσικής σημειογραφίας και η εκτέλεσή της σε μεταλλόφωνα και 

φλογέρες 



● Μέσα από την καλλιέργεια της φωνής, του αισθητηρίου της μουσικής ακοής και 

αντίληψης, καθώς και του συγχρονισμού, τα παιδιά γνωρίζουν τη χορωδιακή τέχνη 

● Η  αφύπνιση της φαντασίας και της δημιουργικότητας με ταυτόχρονη ανάπτυξη της 

κριτικής σκέψης και της ενσυναίσθησης 

● Η καλλιέργεια της δημιουργικής σκέψης και έκφρασης και η αποτύπωση της μέσα από 

παιχνίδια ρόλων και δραματοποίησης 

 

Μεθοδολογία: Κατά τη διάρκεια των διδακτικών ωρών του ομίλου, χρησιμοποιούνται 

εξίσου η ομαδοσυνεργατική και η βιωματική μέθοδος, με την εφαρμογή διδακτικών 

προσεγγίσεων ψυχαγωγικού χαρακτήρα, όπως παιγνιώδεις δραστηριότητες, παιχνίδια 

ρόλων, ομαδικές δραστηριότητες, εμψυχώνοντας έτσι τους μαθητές να εκφράζουν 

ελεύθερα τη δημιουργικότητα και τη φαντασία τους και να λειτουργούν με ομαδικό 

πνεύμα. 

 

Πόροι - Μέσα: Για την ομαλή λειτουργία του ομίλου απαιτείται η ύπαρξη των παρακάτω 

μέσων και εργαλείων: 

● Ηλεκτρονικοί υπολογιστές, laptop,  προτζέκτορας, στολές, καπέλα, βιβλία 

● Μεταλλόφωνα, φλογέρες, κρουστά όργανα Orff, πιάνο 

 

Διαδικασία αξιολόγησης του Ομίλου: Με το πέρας της ολοκλήρωσης του ομίλου, θα έχουν 

παραχθεί δύο θεατρικές παραστάσεις με ενσωματωμένη την χορωδία και  τα τραγούδια 

που έχουν σχέση με το θεατρικό έργο. Η αξιολόγηση αυτής της προσπάθειας θα 

πραγματοποιηθεί με την παρουσίαση του τελικού έργου των παιδιών σε ξεχωριστή 

εκδήλωση πριν την τελετή λήξης της σχολικής χρονιάς. Επίσης, φωτογραφίες από τις 

θεατρικές παραστάσεις με καλυμμένα τα πρόσωπα τους, θα αναρτηθούν και στη σχολική 

ιστοσελίδα μαζί με την έκθεση της αποτίμησης του προγράμματος του ομίλου από τους 

υπεύθυνους εκπαιδευτικούς. 

 

 Οι Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί του Ομίλου: 

Αρναούτογλου Καλλιόπη ΠΕ 79.01 (Μουσικής) 

Βλαστού Ασημίνα ΠΕ 91 (Θεατρικής Αγωγής) 

Κρασσάς Απόστολος ΠΕ 70 (Διευθυντής- εκπαιδευτικός) 


